



母亲的樱桃树

○耿艳菊

院子里的樱桃树最先透露了春的气息。嫩绿的小芽芽绽在褐黑色的瘦枝上，发出咯咯的笑声，又调皮又有意思，像孩子撒着娇在母亲的怀里玩耍。

母亲怕碰伤了它们，很谨慎地扶着樱桃树的枝桠，缓缓地低下头，深情地去嗅那些嫩芽。母亲温柔地抚摸着樱桃枝，笑着说，春天了，你闻闻。

有几丝风路过，我只穿了一件薄夹袄，并不觉得寒。记得母亲说过，春天的风不沾身，果然是如此。何止是风，春天的一切都像母亲，永远是暖暖的，柔和的，蓄满了爱意。

我学着母亲的样子，俯下身，去闻那些可爱的嫩芽，去嗅春天的气息。一股淡淡的，似有若无的，清新的味道飘上来，让人觉得头脑舒爽之余，还特别舒心地踏实。像小时候和母亲去赶集，走散了，又突然看到了母亲的身影，闻到了母亲的气息。也像每次外出回来，看到母亲守在大门口等我们回家那样喜悦和心安。

我也轻轻抚摸着樱桃枝，把嗅春天

小小童心也战疫

○下关第四完全小学 许东福

2020年1月20日，妈妈告诉我武汉生病了。这是我第一次听说“传染病”，同时也知道了武汉的好多人感染了新冠肺炎，甚至全国其它地方都有了感染者。虽然我们生活在离武汉很远很远的地方，但我们必须要响应号召，居家少外出，出门戴口罩，勤洗手讲卫生。一开始我非常担心这恐怖的病毒会不会欺负到我们，但在家学习了政府发放的相关知识和防护措施，并且听了爸爸妈妈的讲解后，我就不害怕了。

我还知道了我们的祖国非常强大，有足够的能力和信心攻克瘟疫，定能打赢这场疫

女人永远不要把幸福寄托在男人身上。

你以为愿得一人心，就能一世安稳无忧。殊不知，爱情会消退，你为了家庭牺牲的都会让你越来越贬值。婚姻是现实的，你没有了价值，自然失去了被珍惜的资本。当失去婚姻的保护伞，狂风暴雨袭来，你来不及躲闪，只能任人宰割。

说到底，女人的幸福只能寄托在自己身上，爱情是锦上添花，但从来不是雪中送炭。你的独立自信和强大，都将为你的后半生增添筹码。这个世界上，没有永远的爱情，更没有永远的归宿，只有依靠自己才是最稳妥的。

婚姻是一种生活方式，更是一座围城，它不是你的乐园，更不是象牙塔，而是两个人共同携手同行，你们是合作伙伴，每个人都要承担起自己的那一份责任，并且永远不要放弃让自己成长。我们足够好了，婚姻有没有都无所谓了，因为我们有让自己幸福的能力。

米歇尔·奥巴马的自传里有一段描述她在婚姻里的成长故事：奥巴马曾因工作负荷，一周差不多有四天时间不在家，就算回家也是很晚，米歇尔一边当职业妇女，一边独自育儿。

她是个很重视家庭的女人，天天期盼丈夫能早点回家吃饭，点上蜡烛吃个浪漫晚餐，互相拥抱，他亲吻她的额头，说句情话。

可实际是，奥巴马常常是在她们母女睡觉了才回家，一年有一半的时间都不在家，他们争吵升级，婚姻达到冰点。

后来他们寻求婚姻咨询，咨询师帮助他们走出困境，米歇尔说，她找到了自我救赎的方法。她发现，从前自己在他身上花费太多的时间纠结，后来她决定以后的时间只围着自己转。

叶延滨说：“今年杏花开的时候，又看到他们俩还坐在那条椅子上，一股暖流从心窝流过。这样的小事，就像春天的小草一般，不招眼却散发着春天的气息，青草的气息最是感人，因为那淡淡的草香味里，是生命对太阳的感恩，对大地的依恋。”想母亲日日与樱桃树相互陪伴，一点一滴，都是“这样的小事”，却美好可亲。像母亲与孩子，一边是慈爱，一边是依恋，中间流动的是温暖的春的气息。

也许这样的人，才算长大了。

爱情与个人的辩证法，往往并不是一段好的爱情改变了一个人，而是一个有快乐能力的女人，延长了感情的保质期。

有一位绝色美女，老大嫁作商人妇，商人重利轻别离。夫妻婚后不久便分房而睡。外人只见她日益憔悴，却鲜听到她的抱怨。终于某一天，她的身份由演员变成了作家，开始出书、搞签售、做演讲，眉眼间的憔悴一扫而光，人人皆叹她终于战胜了岁月，挑战了美人迟暮的悲哀。

你当然知道我说的是谁。是的，如今的林青霞，已经没有人再猜测她的婚姻幸或者不幸，对于一个能把自己的生活过得光鲜闪亮的女人来说，她对爱情的依赖或者说要求会降低，那么，重利的商人或者平淡的感情，便不再是个问题。

对于那些抱怨另一半没能给自己更多快乐与幸福的人，最应该搞清楚的不是对方还爱不爱自己，而是，在情感生活中，婚姻是你的底色，还是你是婚姻的底色。如果婚姻是你的底色，事情很简单，只要你努力做一个快乐、知足、有幸福感染力的女人，你的婚姻就是亮色的。

为了美丽洱海 请节约身边水资源

奇想

女人永远不要把幸福寄托在男人身上

金美丽



中共大理市委主办
主流思想 大众心声
权威发布 本市新闻资讯
内部资料 免费赠阅

大理时讯

DALISHIXUN

2020年3月12日 星期四
农历庚子年 二月十九
晴 8℃ ~ 21℃

第1555期
编辑/陈曙娟



习近平在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作 看望慰问奋战在一线的医务工作者 解放军指战员社区工作者公安干警基层干部下沉干部志愿者和居民群众时强调 毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 坚决打赢湖北保卫战武汉保卫战

●湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。经过艰苦努力，湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化，取得阶段性重要成果，但疫情防控工作依然艰巨繁重。越是在这个时候，越是要保持头脑清醒，越是要慎终始，越是要再接再厉、善作善成，继续把疫情防控工作作为当前头等大事和最重要的工作，不麻痹、不厌战、不松劲，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

●这次新冠肺炎疫情防控，是对治理体系和治理能力的一次大考，既有经验，也有教训。要放眼长远，总结经验教训，加快补齐治理体系的短板和弱项，为保障人民生命安全和身体健康筑牢制度防线。要着力完善城市治理体系和城乡基层治理体系，树立“全周期管理”意识，努力探索超大城市现代化治理新路子。

新华社武汉3月10日电 在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作。他强调，湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。经过艰苦努力，湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化，取得阶段性重要成果，但疫情防控工作依然艰巨繁重。越是在这个时候，越是要保持头脑清醒，越是要慎终始，越是要再接再厉、善作善成，继续把疫情防控工作作为当前头等大事和最重要的工作，不麻痹、不厌战、不松劲，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

习近平指出，在这场严峻斗争中，湖北各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、英勇奋战，全省医务工作者和援鄂医疗队员白衣执甲、逆行出征，人民解放军指战员

闻令即动、勇挑重担，广大社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者不惧风雨、坚守一线，广大群众众志成城、踊跃参与，涌现出一大批可歌可泣的先进典型和感人事迹。

习近平强调，在这场严峻斗争中，武汉人民识大体、顾大局，不畏艰险、顽强不屈，自觉服从疫情防控大局需要，主动投身疫情防控斗争，作出了重大贡献，让全国全世界看到了武汉人民的坚韧不拔、高风亮节。正是因为有了武汉人民的牺牲和奉献，有了武汉人民的坚持和努力，才有了今天疫情防控的积极向好态势。武汉人民用自己的实际行动，展现了中国力量、中国精神，彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。武汉不愧为英雄的城市，武汉人民不愧为英雄的人民，必将通过打赢这次抗击新冠肺炎疫情斗争再次被载入

史册！全党全国各族人民都为你

们而感动、而赞叹！党和人民感谢武汉人民！

习近平代表党中央，向湖北和武汉广大党员、干部、群众致以诚挚的问候，向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员、社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者以及各个方面的同志们表示崇高的敬意，向正在同病魔作斗争的患者及其家属、因公殉职人员家属、病亡者家属表示诚挚的慰问，向在这场疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的一线工作人员表示深切的哀悼。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加考察。习近平始终高度关注湖北省和武汉市的疫情防控工作，一下飞机，就在中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰，湖北省委书记应勇，湖北省委

常委、武汉市委书记王忠林陪同下，乘汽车前往集中收治重症患者的火神山医院。

在火神山医院指挥中心，习近平听取医院建设运行、患者收治、医务人员防护保障、科研攻关等情况介绍。习近平指出，疫情发生以来，包括军队在内的广大医务工作者发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神，义无反顾奔赴湖北和武汉，毫无畏惧投入防控救治工作，日夜奋战，舍生忘死，不负重托，不辱使命，同时间赛跑，与病魔较量，为武汉疫情防控作出了重要贡献。军队医务人员牢记我军宗旨，召之即来，来之能战，战之能胜，为党旗、军旗增添了光彩。沧海横流，方显英雄本色。你们真正做到了救死扶伤、大爱无疆。你们是光明的使者、希望的使者，是最美的天使，是真正的英雄！党和人民感谢你们！

（下转第三版）

高质量完成脱贫攻坚目标任务 ——论学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话

□人民日报评论员

脱贫攻坚越到紧要关头，越要坚定必胜信心，越要有一鼓作气的决心，尽锐出战、攻坚克难，不获全胜决不收兵。

在决战决胜脱贫攻坚座谈会上，习近平总书记深刻分析脱贫攻坚面临的形势，就确保高质量完成脱贫攻坚目标任务作出重大部署，动员全党全国全社会力量，以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚，确保取得最后胜利。

目前看，脱贫攻坚目标任务接近完成，脱贫进度符合预期。但从决定性成就到全面胜利，面临的困难和挑战依然艰巨。全国还有52个贫困县未摘帽、2707个贫困村未出列、建档立卡贫困人口未全部脱贫。虽然同过去相比总量不大，但都是贫中之贫、困中之困，是最难啃的硬骨头。同时，新冠肺炎疫情带来新的挑战，给我们完成脱贫攻坚目标任务增加难度。唯有以高度的政治责任感和历史使命感，迎难而上、攻城拔寨，高质量完成脱贫攻坚目标任务，才能向党和人民交出合格答卷，兑现我们党的郑重承诺。

务，要敢于攻坚克难，坚决完成既定任务。关于脱贫攻坚战最后一年工作，《中共中央、国务院关于抓好“三农”领域重点工作确保如期实现全面小康的意见》已经作出部署，各地区各部门要抓好贯彻落实，落实分区分级精准防控策略，将疫情影响降到最低。要继续聚焦“三区三州”等深度贫困地区，落实脱贫攻坚方案，瞄准突出问题和薄弱环节狠抓政策落实。确保剩余建档立卡贫困人口如期脱贫，对52个未摘帽贫困县和1113个贫困村实施挂牌督战，国务院扶贫开发领导小组要派出工作组进驻，开展脱贫攻坚大排查、大调研、大督导，各省区市要凝心聚力“战”，啃下最后的硬骨头。要巩固“两不愁三保障”成果，防止反弹。对没有劳动能力的特殊贫困人口要强化社会保障兜底，实现应保尽保。

高质量完成脱贫攻坚目标任务，要多措并举巩固脱贫成果。加大就业扶贫力度，加大产业扶贫力度，加大易地扶贫搬迁后续扶持力度。保持脱贫攻坚政策稳定，加快建立防止返贫监测和帮扶机制，对退出的贫困县、贫困村、贫困人口

扶上马送一程，过渡期内严格做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管。严格考核开展普查，严把退出关，坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫，确保脱贫成效经得起历史和人民检验。

脱贫攻坚不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。要接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接，推动减贫战略和工作体系平稳转型，统筹纳入乡村振兴战略，建立长短结合、标本兼治的体制机制，激发欠发达地区和农村低收入人口发展的内生动力，实施精准帮扶，逐步实现共同富裕。

▼近日，市政协把开展学雷锋志愿服务与疫情防控结合起来，组织机关干部职工到大理镇阳和村开展“三清洁”志愿服务活动。活动中，30多名志愿者深入阳和村田间地头拾捡垃圾、废弃物，清理沟渠，共清理垃圾近3吨，以实际行动为洱海保护治理尽一份力，让大理更加美丽。



